

WWW.KURSIV.KZ

"Курсив" № 24 (700)

Подписные индексы:
15138 - для юр. лиц
65138 - для физ. лиц

КУРСИВ

всегда в курсе: новости, прогнозы, аналитика



РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ДЕЛОВОЙ ЕЖЕНЕДЕЛЬНИК | ИЗДАЕТСЯ С 2002 ГОДА

№ 24 (700), ЧЕТВЕРГ, 13 ИЮЛЯ 2017 Г.

ИНВЕСТИЦИИ:
НЕРВНАЯ НЕДЕЛЯ
ДЛЯ ДОЛЛАРА

04

ИНВЕСТИЦИИ:
РАСТУЩИЕ СТАВКИ
ПОДКОСИЛИ
МЕТАЛЛЫ

04

ИНДУСТРИЯ:
СПОРНАЯ
СТАТИСТИКА

07

КУЛЬТУРА И СТИЛЬ:
ОХОТА НА СТЕРВЯТ-
НИКА, ИЛИ БАБУШКИ
ПОДОЖДУТ

08



* Бриф-новости

Время взрослеть

Рейтинговое агентство S&P понизило рейтинги АО «ФНБ «Самрук-Казына» из-за снижения финансовой поддержки правительства Казахстана. По мнению аналитиков Standard and Poor's, наблюдается общая тенденция снижения готовности правительства предоставлять ОСГ ресурсы для своевременного обслуживания и погашения долга.

>> 1

MasterCard: ставка на рост безналичных платежей в мире

Аналитики ГК «ФИНАМ» предлагают покупать акции оператора платежной системы MasterCard. Потенциал роста ожидается на уровне 7,6% в ближайшие три месяца, целевая цена — \$130.

>> 4

Не так страшен WannaCry как Petya

Не успел мир отойти от последствий вируса WannaCry как произошла новая атака шифровальщиком Petya. Интернет-ресурсы Казахстана также находятся в зоне риска, поскольку в стране, по мнению экспертов, проблемам кибербезопасности уделяется недостаточно внимания.

>> 5

Почему банки перестали кредитовать экономику Казахстана?

В 2017 году кредитование банками экономики РК остается в «подавленном состоянии». По данным аналитиков Nalyk Finance, продолжается ухудшение активов банковского сектора. Как следствие этого — рост доли неработающих займов.

>> 6

Игра в одни ворота

Новый этап начался для работодателей и предпринимателей с 1 июля. В Фонде медицинского страхования рассказали о новых правилах закупок медуслуг, а также о снижении ставок по взносам. Кроме этого, страховые компании прокомментировали некоторые отличия обязательного социального медстрахования от добровольного.

>> 6

Трудности перехода

Западные инвесторы больше знакомы с канадскими и австралийскими стандартами отчетности, поэтому в Казахстане необходимо развивать компетентное сообщество, способное работать по понятным для глобальных банков и бирж отчетам по минеральным запасам, считают эксперты. Однако внедрение такой отчетности потребует времени.

>> 7

Для успеха важны четыре качества

Певец, лауреат многих, в том числе международных, конкурсов Куат Багисбеков на своих концертах обязательно исполняет казахские народные песни, но при этом свое будущее связывает с европейскими театрами...

>> 08

G20 в Гамбурге: развязать «морской узел» пока не удалось

По гамбургскому счету Казахстану придется рассчитывать только на себя

Геополитика

Морской узел стал символом прошедшего с 7 по 8 июля в Гамбурге саммита G20. Предполагалось, что участники встречи в лице лидеров ведущих стран мира сумеют его успешно развязать. Но, судя по сообщениям мировых СМИ, сделать это не совсем удалось.

Анатолий ИВАНОВ-ВАЙСКОПФ

Еще до начала работы саммита «большой двадцатки» наши немецкие коллеги высказывали предположение, что самое ожидаемое в политическом плане событие 2017 года будет сложным во всех отношениях. Во-первых, до последнего момента под вопросом оставалось участие во встрече глав ведущих стран мира — президента Бразилии Мишела Темера и короля Саудовской Аравии Салмана ибн Абдул-Азиза Аль Сауда. Последний так и не поехал в Гамбург, сославшись на кризис вокруг Катара. Во-вторых, не совсем было ясно, как поведет себя новый президент США Дональд Трамп. И не только на вероятной встрече с Владимиром Путиным после своих резких высказываний в адрес России, сделанных накануне в Польше, но и при общении с лидерами стран Европейского союза в вопросе об изменении климата. В-третьих, почти за неделю до саммита у немецких журналистов появилось подозрение, что приехавшие из разных стран мира во второй по величине город Германии анархисты и представители левацких организаций всерьез готовятся показать всем и вся, где находится ад. Надо заметить, что значительная часть высказанных нашими немецкими коллегами опасений, которые прямо или косвенно касаются РК, в определенной степени оправдалась.

«Адские» разборки на улицах Гамбурга

Как и предполагалось, первыми очень «громко» заявили о себе антиглобалисты из числа так называемого «Черного блока». Вечером 6 июля по разным оценкам от полтора до двух тысяч радикально настроенных молодых людей приняли участие в масштабном марше протеста под общим названием «Добро пожаловать в ад». Уже через полчаса после его начала они спровоцировали серьезные столкновения с местной полицией. В ответ правоохранительные органы применили водометы и слезоточивый газ. Однако это не остановило агрессивно настроенных людей, и очень скоро сначала окраины, а затем и центральная часть Гамбурга погрузились в хаос. Радикалы соорудили баррикады, жгли мусорные баки и автомобили, громили магазины, рестораны и кафе. В многочисленных стычках с левыми экстремистами,



«Морской узел» G20 под большим вопросом. Фото: РИА Новости

выступающими под лозунгами типа «Долой капитализм!», были ранены свыше 500 полицейских. Для подавления акций насилия власти Германии уже 7 июля, когда саммит «большой двадцатки» начал свою работу, были вынуждены в экстренном порядке перекинуть в Гамбург из других федеральных земель подкрепления к имеющимся на тот момент почти 20 тыс. полицейским и представителям спецслужб.

В своем комментарии газете Bild Am Sonntag министр иностранных дел ФРГ Зигмар Габриэль заметил, что «оргия жестокости», причинившая вред имиджу Германии, не должна остаться безнаказанной.

В связи с этим он пообещал при содействии европейских структур найти предполагаемых преступников, используя все правовые средства. «Демократическое государство должно теперь продемонстрировать свою способность обогнаться», — подчеркнул политик.

Шенген под вопросом
Обращает на себя внимание интересный факт, на который в социальных сетях отреагировали жители Гамбурга. Среди скрывших свои лица людей (что запрещено в Германии), громивших магазины и поджигающих машины обычных граждан, было немало тех, кто говорил на русском языке.

Кроме того, наблюдалась явная координация действий вроде как разрозненных между собой групп погромщиков через популярные мессенджеры и все те же социальные сети. Учитывая слова главы германского МИДа, а также заявление федерального министра внутренних дел Томаса де Мезьера о необратимости наказания всех участников погромов в Гамбурге, можно предположить, что в ближайшее время Германия, а вслед за ней и другие страны Единой Европы примут решение об усложнении процедуры получения Шенгенской визы.

>>>

Время взрослеть

S&P понизило рейтинги АО «ФНБ «Самрук-Казына»

Рейтинг

Рейтинговое агентство S&P понизило рейтинги АО «ФНБ «Самрук-Казына» из-за снижения финансовой поддержки правительства Казахстана. По мнению аналитиков Standard and Poor's, наблюдается общая тенденция снижения готовности правительства предоставлять организациям, связанным с государством (ОСГ), ресурсы для своевременного обслуживания и погашения долга.

Вячеслав ЩЕКУНСКИХ

30 июня 2017 года рейтинговое агентство S&P Global Ratings понизило долгосрочные и краткосрочные кредитные рейтинги фонда по обязательствам в иностранной и национальной валютах с «BBB-/A-3» до «BB+/B». Прогноз изменения рейтингов — «Негативный». Прогноз «Негативный» отражает аналогичный прогноз по долгосрочным суверенным кредитным рейтингам Казахстана.

Кроме того, понижен рейтинг фонда по национальной шкале с «kzAA» до «kzAA-», а также рейтинг приоритетного необеспеченного долга, то есть первого выпуска облигаций, выпущенного в рамках второй облигационной программы фонда (торговый код SKKZb22, НИН KZP01Y07D853, ISIN KZ2C00002202) с «BBB-» до «BB+».

Рейтинг фонда также могут быть понижены, если S&P Global Ratings будет отмечать признаки ослабления государственной поддержки для группы или других ОСГ в ближайшие 12 месяцев.

Рейтинг выше кредитоспособности

В опубликованном рейтинговом агентством документе сообщается: «Мы по-прежнему считаем, что существует «практически безусловная» вероятность получения АО «Фонд национального благосостояния «Самрук-Казына» (далее — фонд «Самрук-Казына») экстраординарной поддержки от правительства Республики Казахстан в случае необходимости, что обусловлено нашей оценкой роли фонда для правительства Республики Казахстан как «критически

важной» и связей фонда с государством как «неразрывных».

Вместе с тем мы полагаем, что случаи задержек в предоставлении государственной поддержки некоторым организациям, связанным с государством (ОСГ), отмечавшиеся в последние 18 месяцев в Казахстане, свидетельствуют об общей тенденции снижения готовности правительства предоставлять ОСГ ресурсы для своевременного обслуживания и погашения долга в случае необходимости.

В то же время мы полагаем, что «Самрук-Казына» остается важным инструментом реализации государственной политики. Рейтинги фонда на несколько ступеней выше оценки характеристик его собственной кредитоспособности. Мы полагаем, что собственная кредитоспособность фонда, то есть без

учета потенциальной экстраординарной поддержки от государства, соответствует категории «B».

Под экстраординарной поддержкой мы подразумеваем поддержку, обеспечивающую своевременное и полное обслуживание и погашение долга организации в стрессовом сценарии. При оценке текущей поддержки (учитываемой при определении уровня собственной кредитоспособности) мы принимаем во внимание перечисления из государственного бюджета, направленные на поддержание или расширение деятельности организации, например, средства в рамках государственных программ, направляемые на разработку конкретных проектов или поддержку определенных секторов экономики».

>>>

